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４．新型コロナウイルス感染症の影響について

（１）新型コロナウイルス感染症の影響

（１）新型コロナウイルス感染症の影響により、貴事業所の業績に変化はありましたか。
【１つに○】

新型コロナウイルス感染症の影響については、「業績が悪化した」が 52.4%と最も高く、次いで

「変化はない」が 38.2%、「わからない」が 5.2%の順となっている。

業種別でみると、<サービス業>と<その他>で「変化はない」が、その他の層で「業績が悪化した」

が、それぞれ最も高くなっている。

特に、<宿泊業、飲食サービス業>で「業績が悪化した」が 92.7％と、他の層より 35 ポイント以

上高くなっている。

また、<医療、福祉>では「業績が向上した」が 8.8％と他の層より 3 ポイント以上高くなってい

る。

従業員規模別でみると、<100～299 人>の層で「業績が悪化した」が 63.0％と他の層より 5 ポイ

ント以上高くなっている。

■新型コロナウイルス感染症の影響〔回答数＝574〕

業績が向上

した

4.2%

業績が悪化

した

52.4%

変化はない

38.2%

わからない

5.2%



40

【業種別／従業員規模別（新型コロナウイルス感染症の影響）】
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（２）新型コロナウイルス感染症の影響とそれに対する取組

（２）新型コロナウイルス感染症の感染拡大による、貴事業所への影響やそれに対し取り組ん
でいることはありますか。【あてはまるもの全てに○】

新型コロナウイルス感染症の影響とそれに対する取組については、「消毒など新型コロナウイル

ス感染症対策の導入」が 80.3%と最も高く、次いで「従業員の休業」が 45.0%、「研修や社内行事の

減少」が 41.7%の順となっている。

業種別でみると、すべての業種で「消毒など新型コロナウイルス感染症対策の導入」が最も高く

なっている。

また、<宿泊業、飲食サービス業>では「営業日・営業時間の短縮」が 72.5％と、他の層より 50ポ

イント以上高くなっている。

従業員規模別でみると、すべての層で「消毒など新型コロナウイルス感染症対策の導入」が最も

高く、次いで 29 人以下の層、<50～99 人>では「従業員の休業」が、<30～49 人>、100 人以上の層

では「研修や社内行事の減少」が、それぞれ２位となっている。

■新型コロナウイルス感染症の影響とそれに対する取組〔回答数＝575〕
選択肢 回答数 割合 　<複数回答>

サンプル数 575 100.0%

消毒など新型コロナウイルス感染症対策の導
入

462 80.3%

従業員の休業 259 45.0%

研修や社内行事の減少 240 41.7%

外部との対面業務の減少 206 35.8%

ＷＥＢ会議や営業の実施 197 34.3%

受注や業務量の減少 155 27.0%

材料、備品等の調達困難 127 22.1%

人員配置の見直し 89 15.5%

テレワーク等の導入 85 14.8%

新型コロナウイルス感染症対策のための施設
の改装

83 14.4%

業務の遅延・支障 78 13.6%

営業日・営業時間の短縮 73 12.7%

内部での対面業務の減少 62 10.8%

サービスの停止・休止、見直し（感染リスクの高い
サービス、需要が減少したサービス等）

52 9.0%

コロナ禍に対応した新規サービスの開始（巣ご
もり需要等）

32 5.6%

受注や業務量の増加 30 5.2%

離職者の増加や就職希望者の減少 28 4.9%

従業員の解雇等整理 7 1.2%

その他 10 1.7%

特にない 17 3.0%
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【業種別／従業員規模別（新型コロナウイルス感染症の影響とそれに対する取組）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目
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89 1 28 3 20 42 42 14 1 4 21 4 13 26 36 70 8 1 1 1 3

100% 1.1% 31.5% 3.4% 22.5% 47.2% 47.2% 15.7% 1.1% 4.5% 23.6% 4.5% 14.6% 29.2% 40.4% 78.7% 9.0% 1.1% 1.1% 1.1% 3.4%

30 2 14 5 2 9 18 3 0 1 16 4 3 9 12 25 2 1 0 0 0

100% 6.7% 46.7% 16.7% 6.7% 30.0% 60.0% 10.0% 0.0% 3.3% 53.3% 13.3% 10.0% 30.0% 40.0% 83.3% 6.7% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0%

139 6 47 11 14 36 59 13 1 4 74 15 22 58 65 96 10 4 7 1 6

100% 4.3% 33.8% 7.9% 10.1% 25.9% 42.4% 9.4% 0.7% 2.9% 53.2% 10.8% 15.8% 41.7% 46.8% 69.1% 7.2% 2.9% 5.0% 0.7% 4.3%

40 1 21 29 2 4 29 11 3 4 4 1 2 7 10 34 13 11 12 0 0

100% 2.5% 52.5% 72.5% 5.0% 10.0% 72.5% 27.5% 7.5% 10.0% 10.0% 2.5% 5.0% 17.5% 25.0% 85.0% 32.5% 27.5% 30.0% 0.0% 0.0%

102 13 9 5 14 24 40 26 1 8 32 14 1 22 39 91 32 7 19 3 3

100% 12.7% 8.8% 4.9% 13.7% 23.5% 39.2% 25.5% 1.0% 7.8% 31.4% 13.7% 1.0% 21.6% 38.2% 89.2% 31.4% 6.9% 18.6% 2.9% 2.9%

89 3 21 13 16 5 41 7 1 3 30 14 26 37 33 78 10 5 5 3 2

100% 3.4% 23.6% 14.6% 18.0% 5.6% 46.1% 7.9% 1.1% 3.4% 33.7% 15.7% 29.2% 41.6% 37.1% 87.6% 11.2% 5.6% 5.6% 3.4% 2.2%

86 4 15 7 10 7 30 15 0 4 29 10 18 38 45 68 8 3 8 2 3

100% 4.7% 17.4% 8.1% 11.6% 8.1% 34.9% 17.4% 0.0% 4.7% 33.7% 11.6% 20.9% 44.2% 52.3% 79.1% 9.3% 3.5% 9.3% 2.3% 3.5%

208 6 54 25 27 49 74 15 4 4 65 19 29 57 54 152 24 10 16 7 6

100% 2.9% 26.0% 12.0% 13.0% 23.6% 35.6% 7.2% 1.9% 1.9% 31.3% 9.1% 13.9% 27.4% 26.0% 73.1% 11.5% 4.8% 7.7% 3.4% 2.9%

220 12 61 24 33 57 108 34 1 6 83 18 31 69 97 181 35 10 15 1 9

100% 5.5% 27.7% 10.9% 15.0% 25.9% 49.1% 15.5% 0.5% 2.7% 37.7% 8.2% 14.1% 31.4% 44.1% 82.3% 15.9% 4.5% 6.8% 0.5% 4.1%

62 3 14 7 7 5 28 19 1 7 18 7 12 24 33 52 9 5 7 1 1

100% 4.8% 22.6% 11.3% 11.3% 8.1% 45.2% 30.6% 1.6% 11.3% 29.0% 11.3% 19.4% 38.7% 53.2% 83.9% 14.5% 8.1% 11.3% 1.6% 1.6%

36 5 9 7 7 7 23 13 0 4 14 8 6 18 20 31 8 1 9 0 1

100% 13.9% 25.0% 19.4% 19.4% 19.4% 63.9% 36.1% 0.0% 11.1% 38.9% 22.2% 16.7% 50.0% 55.6% 86.1% 22.2% 2.8% 25.0% 0.0% 2.8%

27 3 7 6 2 3 14 6 1 4 15 6 4 17 20 25 3 3 1 0 0

100% 11.1% 25.9% 22.2% 7.4% 11.1% 51.9% 22.2% 3.7% 14.8% 55.6% 22.2% 14.8% 63.0% 74.1% 92.6% 11.1% 11.1% 3.7% 0.0% 0.0%

21 1 9 4 1 6 12 2 0 3 11 4 3 11 15 20 4 3 4 1 0

100% 4.8% 42.9% 19.0% 4.8% 28.6% 57.1% 9.5% 0.0% 14.3% 52.4% 19.0% 14.3% 52.4% 71.4% 95.2% 19.0% 14.3% 19.0% 4.8% 0.0%

従
業
員
規
模
別

9人以下

10～29 人

30～49 人

50～99人

100～299人

300人以上

上段：回答数
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（３）これまでに利用した新型コロナウイルス感染症関連の支援策

（３）新型コロナウイルス感染症の影響を受けて、これまでに利用した新型コロナウイルス感
染症対策関連の行政の支援等についてご回答ください。【あてはまるもの全てに○】

これまでに利用した新型コロナウイルス感染症関連の支援策については、「利用していない」が

43.9%と最も高く、次いで「持続化給付金」が 28.7%、「雇用調整助成金」が 18.7%との順なってい

る。

業種別でみると、<建設業>で「持続化給付金」が、<宿泊業、飲食サービス業>で「雇用調整助成

金」が、その他の層で「利用していない」が、それぞれ最も高くなっている。

また、<宿泊業、飲食サービス業>で「雇用調整助成金」、「持続化給付金」、「事業復活支援金」、「家

賃支援給付金」、「鹿児島市雇用維持支援金」、「鹿児島市家賃支援金」の６項目が４割以上となって

おり、「利用していない」は 7.3％と他の層より低くなっている。

従業員規模別でみると、すべての層で「利用していない」が最も高くなっている。

また、29 人以下の層では「持続化給付金」が、<300 人以上>では「新型コロナウイルス感染症に

よる小学校休業等対応助成金」が、他の層より 10ポイント以上高くなっている。

■これまでに利用した新型コロナウイルス感染症関連の支援策〔回答数＝529〕

選択肢 回答数 割合 　<複数回答>

サンプル数 529 100.0%

持続化給付金 152 28.7%

雇用調整助成金 99 18.7%

事業復活支援金 81 15.3%

新型コロナウイルス関連事業継続支援資金 64 12.1%

鹿児島市雇用維持支援金 58 11.0%

鹿児島市事業継続支援金 57 10.8%

家賃支援給付金 43 8.1%

新型コロナウイルス感染症による小学校休業等
対応助成金

41 7.8%

鹿児島市家賃支援金 41 7.8%

事業再構築補助金 16 3.0%

産業雇用安定助成金 9 1.7%

新型コロナウイルス感染症の影響による国税・県税・市
税の申告・納付の期限延長、納税の猶予

9 1.7%

両立支援等助成金（育児休業等支援コース（新
型コロナウイルス感染症対応特例））

7 1.3%

新型コロナウイルス感染症の影響による厚生年
金保険料等の納付猶予

7 1.3%

業務改善助成金　特例コース 3 0.6%

コロナ禍における外国人材受入支援事業費補
助金

2 0.4%

両立支援等助成金（介護離職防止支援コース
（新型コロナウイルス感染症対応特例））

1 0.2%

その他 32 6.0%

利用していない 232 43.9%
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15.3%

12.1%

11.0%

10.8%

8.1%

7.8%

7.8%

3.0%

1.7%
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1.3%

1.3%

0.6%

0.4%

0.2%

6.0%

43.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%



44

【業種別／従業員規模別（これまでに利用した新型コロナウイルス感染症関連の支援策）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目
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80 5 1 33 24 0 0 3 3 2 0 5 0 4 3 9 0 0 2 29

100% 6.3% 1.3% 41.3% 30.0% 0.0% 0.0% 3.8% 3.8% 2.5% 0.0% 6.3% 0.0% 5.0% 3.8% 11.3% 0.0% 0.0% 2.5% 36.3%

26 4 1 10 4 1 0 1 2 0 0 3 0 2 0 1 0 1 0 12

100% 15.4% 3.8% 38.5% 15.4% 3.8% 0.0% 3.8% 7.7% 0.0% 0.0% 11.5% 0.0% 7.7% 0.0% 3.8% 0.0% 3.8% 0.0% 46.2%

126 20 0 30 11 2 0 6 5 0 0 9 0 8 4 12 2 0 4 67

100% 15.9% 0.0% 23.8% 8.7% 1.6% 0.0% 4.8% 4.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 6.3% 3.2% 9.5% 1.6% 0.0% 3.2% 53.2%

41 34 6 29 19 6 0 17 3 0 0 16 2 24 20 14 5 5 4 3

100% 82.9% 14.6% 70.7% 46.3% 14.6% 0.0% 41.5% 7.3% 0.0% 0.0% 39.0% 4.9% 58.5% 48.8% 34.1% 12.2% 12.2% 9.8% 7.3%

90 10 0 16 6 1 3 3 12 2 0 22 0 6 3 6 0 0 11 33

100% 11.1% 0.0% 17.8% 6.7% 1.1% 3.3% 3.3% 13.3% 2.2% 0.0% 24.4% 0.0% 6.7% 3.3% 6.7% 0.0% 0.0% 12.2% 36.7%

87 16 1 25 11 5 0 11 10 2 1 8 0 10 9 13 2 1 4 39

100% 18.4% 1.1% 28.7% 12.6% 5.7% 0.0% 12.6% 11.5% 2.3% 1.1% 9.2% 0.0% 11.5% 10.3% 14.9% 2.3% 1.1% 4.6% 44.8%

79 10 0 9 6 1 0 2 6 1 0 1 0 4 2 2 0 0 7 49

100% 12.7% 0.0% 11.4% 7.6% 1.3% 0.0% 2.5% 7.6% 1.3% 0.0% 1.3% 0.0% 5.1% 2.5% 2.5% 0.0% 0.0% 8.9% 62.0%

190 35 2 63 40 8 0 20 6 1 0 31 0 23 23 26 3 2 9 74

100% 18.4% 1.1% 33.2% 21.1% 4.2% 0.0% 10.5% 3.2% 0.5% 0.0% 16.3% 0.0% 12.1% 12.1% 13.7% 1.6% 1.1% 4.7% 38.9%

199 32 2 68 28 5 3 14 6 2 0 21 0 20 11 23 2 2 10 90

100% 16.1% 1.0% 34.2% 14.1% 2.5% 1.5% 7.0% 3.0% 1.0% 0.0% 10.6% 0.0% 10.1% 5.5% 11.6% 1.0% 1.0% 5.0% 45.2%

60 15 2 13 9 1 0 4 7 0 0 7 1 7 3 3 2 2 6 29

100% 25.0% 3.3% 21.7% 15.0% 1.7% 0.0% 6.7% 11.7% 0.0% 0.0% 11.7% 1.7% 11.7% 5.0% 5.0% 3.3% 3.3% 10.0% 48.3%

34 6 1 4 2 2 0 2 9 0 0 3 0 3 1 2 1 0 1 19

100% 17.6% 2.9% 11.8% 5.9% 5.9% 0.0% 5.9% 26.5% 0.0% 0.0% 8.8% 0.0% 8.8% 2.9% 5.9% 2.9% 0.0% 2.9% 55.9%

25 6 2 2 1 0 0 1 5 2 1 2 1 4 1 3 1 1 3 10

100% 24.0% 8.0% 8.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 20.0% 8.0% 4.0% 8.0% 4.0% 16.0% 4.0% 12.0% 4.0% 4.0% 12.0% 40.0%

21 5 0 2 1 0 0 2 8 2 0 0 0 1 2 0 0 0 3 10

100% 23.8% 0.0% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 9.5% 38.1% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 47.6%

上段：回答数
下段：回答割合（％）

業
種
別

建設業

製造業

卸売業、小売業

宿泊業、
飲食サービス業

医療、福祉

サービス業

その他

従
業
員
規
模
別

9人以下

10～29 人

30～49 人

50～99人

100～299人

300人以上


